
Siste nytt om overgangen fra Altinn ll til Altinn 3
Nyhetsbrev #14 - Modernisering Altinn - 26.03.2026

Vi er nå på oppløpssiden i moderniseringen av Al3nn! 
De fleste byggesteinene for ny /lgangsstyring i Al/nn 3 
er på plass, og de siste milepælene frem mot 31. mai 
og 19. juni 2026 nærmer seg raskt. For å unngå 
driCsavbrudd når Al/nn II avvikles må tjenesteeiere 
fullføre sine migreringer og systemleverandører må 
oppdatere integrasjonene sine for å kunne ta i bruk 
Al/nn 3-plaIormen. 
➡ Les siste nyK på samarbeidsportalen her

Husk å lese side 3 à Her ligger informasjon fra SSB og 
Brønnøysundregistrene.

Hva er levert i mars? 
3. mars: 
• Nye /lgangspakker for privatpersoner i produksjon
• Ny brukerflate for /lgangsstyring i Al/nn 3 lansert
• Klientadministrasjon for virksomheter i produksjon
10. mars
• EnkeltrePghetsdelegering i produksjon
25. mars
• Instansdelegering i test
• Varsling ved oppreKelse av skjema på vegne av 

andre i produksjon

Vik3g milepæler som kommer: 
22. april:
• Instansdelegering i produksjon
30. april:
• Al/nn Studio-tjenester registreres automa/sk i 

ressursregisteret
15. mai:
• Nye bruksvilkår for tjenesteeiere /lgjengelig
31. mai:
• Migrering av tjenester må være fullført 
• Innsendingstjenester og meldingstjenester i Al/nn II 

deak/veres
➡ Les mer

85 dager før Altinn ll fases ut, 66 dager til 31. mai

Arrangementer

➡ Se arrangementoversikt

112 deltok! Drop-in på tvers om systembruker, 
3lgangspakker og Dialogporten

Vi har arrangert drop-in om sammenhengen mellom 
systembruker, /lgangspakker og Dialogporten.

➡ Les mer om den aktuelle drop-inen her

Denne sesjonene har giK oss mange gode spørsmål. Vi 
oppdaterer fortløpende Spørsmål og svar på 
Samarbeidsportalen.➡ Spørsmål og svar 

Tjenesteeier? 
Husk å koble på tjenestene deres 3l nye 3lgangspakker
Flere tjenesteeiere har fortsaK apper eller ressurser i 
Al/nn Studio som ikke er koblet /l de nye 
/lgangspakkene. Hvis disse tjenestene skal være enkle å 
delegere /lgang /l eKer 19. juni 2026, må koblingen 
oppreKes. Gamle Al/nn-roller blir avviklet ved sluKen 
av 2026. For å koble tjenestene deres til 
tilgangspakker, finner dere veiledning her: 
➡ Les mer om /lgangspakker her

Vi anbefaler at dere kobler over /l /lgangspakker så 
fort som mulig. Dere kan fortsaK bruke de sammen 
med de eksisterende Al/nn-rollene, men dere bør 
planlegge å Verne de gamle rollene så snart som mulig. 
Hvis dere lar rollene stå, vil disse fortsaK være gyldige 
ut 2026.

➡ Her finner du relevant dokumentasjon

DeJe  du få med deg om avviklingen av Al3nn II
Vi har sendt ut et brev med avgjørende informasjon /l 
tjenesteeiere om avviklingen av Al/nn II. Brevet er 
også publisert som en ar/kkel. Hvis du er tjenesteeier, 
må du seKe deg inn i deKe nå.

Vi oppfordrer deg /l å dele informasjonen internt, slik 
at alle som jobber med Al/nn-tjenester vet hva som 
skjer, og når.

➡ Les ar/kkelen
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https://samarbeid.digdir.no/felleslosninger/nyhetsarkiv/3?f%5B0%5D=gt%3A55
https://samarbeid.digdir.no/felleslosninger/nyhetsarkiv/3?f%5B0%5D=gt%3A55
https://samarbeid.digdir.no/felleslosninger/altinn-3-naermer-seg-full-overgang-dette-skjer-i-2026/3500
https://samarbeid.digdir.no/felleslosninger/altinn-3-naermer-seg-full-overgang-dette-skjer-i-2026/3500
https://www.digdir.no/digdir/arrangementsoversikt/692?f%5B0%5D=gt%3A589
https://www.digdir.no/altinn/drop-fra-autorisasjon-til-melding-hvordan-henger-systembruker-tilgangspakker-og-dialogporten-sammen/7914
https://www.digdir.no/altinn/drop-fra-autorisasjon-til-melding-hvordan-henger-systembruker-tilgangspakker-og-dialogporten-sammen/7914
https://www.digdir.no/altinn/drop-fra-autorisasjon-til-melding-hvordan-henger-systembruker-tilgangspakker-og-dialogporten-sammen/7914
https://www.digdir.no/altinn/drop-fra-autorisasjon-til-melding-hvordan-henger-systembruker-tilgangspakker-og-dialogporten-sammen/7914
https://www.digdir.no/altinn/drop-fra-autorisasjon-til-melding-hvordan-henger-systembruker-tilgangspakker-og-dialogporten-sammen/7914
https://www.digdir.no/altinn/drop-fra-autorisasjon-til-melding-hvordan-henger-systembruker-tilgangspakker-og-dialogporten-sammen/7914
https://samarbeid.digdir.no/altinn/sporsmal-og-svar/3028
https://samarbeid.digdir.no/altinn/ta-i-bruk-tilgangspakker/2923
https://samarbeid.digdir.no/altinn/ta-i-bruk-tilgangspakker/2923
https://docs.altinn.studio/nb/authorization/guides/resource-owner/create-resource-resource-admin/
https://docs.altinn.studio/nb/authorization/guides/resource-owner/create-resource-resource-admin/
https://docs.altinn.studio/nb/authorization/guides/resource-owner/create-resource-resource-admin/
https://samarbeid.digdir.no/felleslosninger/viktig-informasjon-om-avvikling-av-altinn-ii/3560
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Vi hører gjerne fra deg!
Send oss gjerne innspill eller spørsmål ved å ta kontakt på al/nnmodernisering@digdir.no.

Klikk her hvis du ikke ønsker å moKa nyhetsbrev fra prosjektet Modernisering Al/nn.

Er du systemleverandør? De2e må du ha på plass!

For å ta i bruk Altinn 3 må dere ha etablert en 
fungerende flyt fra autentisering til faktisk bruk av 
API-er. Dette innebærer blant annet:
• Oppsett av klient og integrasjon mot 

Maskinporten
• Registrering av system og opprettelse av 

systembruker hos kunde
• Delegere riktige tilgangspakker basert på aktuell 

tjeneste
• Verifisering av at dere faktisk får hentet data via 

API
Vi ser at mange opplever det som krevende å forstå 
hva som må gjøres og i hvilken rekkefølge. Vi 
anbefaler å ta utgangspunkt i disse veiviserne:
• Kom i gang med Altinn 3
• Integrasjon mot fellesfunksjonalitet
• Veiledning for oppsett av systembrukere (ny 

dokumentasjon)
• Tjenesteoversikten (for å finne tilgangspakker og 

ressurser) – midlertidig oversikt. 
• API-dokumentasjon 

Samtidig skjer det viktige endringer:
• Klientadministrasjon for ansatte er nå tilgjengelig i 

produksjon
• Klientdelegering via fil erstattes av et eksternt API

Dette innebærer at dere må informere kundene deres 
om hva de selv må gjøre, særlig knyttet til oppsett av 
systembruker og delegering av fullmakter.

➡ Hjelpesidene oppdateres fortløpende med 
veiledning.

Vi uMorsker KI for å gjøre Al3nn-dokumentasjon 
enklere å bruke

Tips: Flere bruker KI-verktøy som et supplement når 
de skal navigere i dokumentasjon eller forstå 
hvordan Altinn-tjenester kan tas i bruk.

Vi jobber også med å utvikle egne KI-baserte verktøy 
som skal gjøre det enklere å finne frem i 
dokumentasjon og relevant veiledning.

Tjenesteeier➝Systemleverandør ➝sluttbruker: 
Slik henger det sammen

Tjenesteeiere (TE) og sluttbrukersystemleverandører 
(SBSL) har ulike roller i overgangen til Altinn 3, men de 
er helt avhengige av hverandre. Når tilgangspakker, 
samtykke og meldingstjenester moderniseres, påvirker 
valgene TE gjør, og tidspunktet de gjør dem, både SBSL 
og sluttbrukerne.

TE bygger tjenestene i Altinn Studio og setter rammene 
for hvordan de kan brukes. SBSL integrerer tjenestene 
TE utvikler, ved å bruke API-er, sluttbrukertjenester og 
delegerte tilganger.

Når TE gjør endringer sent, eller venter helt til 31. mai, 
får SBSL for liten tid til å tilpasse løsningene sine.

Det kan føre til:
• manglende integrasjoner
• feil for sluttbrukerne
• flere henvendelser tilbake til TE

Lurer du på noe om 3lgangspakker? 
➡ Her har vi samlet tekniske demoer
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mailto:altinnmodernisering@digdir.no
https://forms.office.com/e/AWKwrxZEA5
https://samarbeid.digdir.no/altinn/kom-i-gang/2868
https://samarbeid.digdir.no/altinn/kom-i-gang/2868
https://samarbeid.digdir.no/altinn/integrasjon-mot-fellesfunksjonalitet/2411
https://samarbeid.digdir.no/altinn/integrasjon-mot-fellesfunksjonalitet/2411
https://samarbeid.digdir.no/altinn/integrasjon-mot-fellesfunksjonalitet/2411
https://docs.altinn.studio/nb/authorization/guides/system-vendor/system-user/userscenarios/setupguidance/
https://docs.altinn.studio/nb/authorization/guides/system-vendor/system-user/userscenarios/setupguidance/
https://tjenesteoversikten.no/packages
https://tjenesteoversikten.no/packages
https://docs.altinn.studio/nb/api/
https://docs.altinn.studio/nb/api/
https://docs.altinn.studio/nb/api/
https://docs.altinn.studio/nb/api/
https://info.altinn.no/hjelp/
https://info.altinn.no/hjelp/
https://samarbeid.digdir.no/altinn/tekniske-demoer/2920
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Status for noen av Brønnøysundregistrenes tjenester

Innrapportering årsregnskap
Fra 1. april vil maskinell innsending av årsregnskap 
være mulig kun på Al/nn 3- plaIormen. De aller 
fleste SluKbrukersystemleverandører er i rute og har 
fåK gjort sine /lpasninger /l ny kanal, og vi moKar nå 
stadig flere årsregnskap på Al/nn 3. 
Innleveringsfristen for næringslivet er som før 
31.07.2026.

Tjenesten Konkursbehandling
Tjenesten Konkursbehandling legger /l reKe for 
effek/v samhandling mellom bostyrer, kreditorer, 
Konkursregisteret og andre offentlige etater.
• I løpet av helgen 10. april /l mandag 13. april er det 

planlagt at tjenesten Konkursbehandling migreres 
fra Al/nn 2 /l Al/nn 3. DeKe innebærer en 
reetablering av tjenesten på en ny og modernisert 
plaIorm.

• Fra mandag 13. april vil tjenesten ha samme 
funksjonalitet som /dligere, men vises med nyK 
design.

• Alle bostyrere vil få invitasjon /l opplæring i den 
nye løsningen i forkant av lanseringen.

Ny kanal for innrapportering av elektronisk 
3nglysning
Det pågår en omlegging for innsending av elektronisk 
/nglysning. Vi går fra å bruke Al/nn 
formidlingstjeneste /l å benyKe et direktepunkt i 
Brønnøysundregistrenes moKak. DeKe betyr at alle 
Bank & finansforetak som benyKer denne tjenesten 
må gjøre /lpasninger /l nye API ved innsending /l 
Brønnøysundregistrene.  Så langt er 87 % av bankene i 
mål med /lpasningen og har taK ny kanal i bruk. Vi 
forventer opp mot 100 % oppslutning om ny kanal i 
løpet av mai 2026.

Øvrige tjenester

Øvrige tjenester har fungert på ny kanal over en 
periode. Vi jobber med forbedringer av 
statusmeldingene ved signering av Samordnet 
registermelding.

SSB tar i bruk nye meldingstjenester

• Sta/s/sk sentralbyrå (SSB) har etablert og begynt å 
ta i bruk tre nye meldingstjenester på Al/nn 3:

• Lese vedtaksbrev fra SSB (næring), /l utsending av 
vedtak om opplysningsplikt og vedtak om 
tvangsmulkt /l virksomheter

• Lese informasjon fra SSB (næring), /l utsending av 
påminnelser og annen informasjon /l 
virksomheter om rapportering /l SSB

• Lese informasjon fra SSB (person), /l utsending av 
informasjon /l privatpersoner om rapportering /l 
SSB

Disse skal erstaKe den eksisterende 
meldingstjenesten fra Al/nn II, innen Al/nn II fases ut 
den 19. juni.

Overgang /l Al/nn 3 betyr nye APIer og nye 
/lgangspakker. Systemleverandører og sluKbrukere 
som har haK integrasjon mot SSBs meldingstjeneste 
på Al/nn II, må integrere på nyK ved først å signere 
bruksvilkår og registrere systemet siK for bruk av 
Al/nn 3, for så å ta i bruk de nye APIene. 

Digdir anbefaler at man integrerer seg mot 
Dialogportens APIer for å hente Al/nn melding; da vil 
man også kunne hente andre typer brev 
(dialoger/transmissions) som ikke sendes med Al/nn 
Melding APIer, som brev fra SkaKeetaten og NAV. Mer 
informasjon er /lgjengelig på Kom i gang 
systemleverandør – Al/nn og Hvordan hente 
meldinger gjennom Dialogporten | 
Samarbeidsportalen

Alle SSBs skjemaer og meldingstjenester på Al/nn 3 
har følgende standard /lgangspakker:
• "Rapportering av sta/s/kk"
• "Regnskapsfører med signeringsreK"
• "Regnskapsfører uten signeringsreK"
• "Ansvarlig revisor»

Meldingstjenestene har i /llegg pakken «Ordinær post 
/l virksomheten» og en rekke nærings-
/temaspesifikke pakker.
Mer informasjon finnes på Al/nn - Meldinger fra SSB

Fra andre etater i Programmet
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https://docs.altinn.studio/nb/correspondence/getting-started/developer-guides/systemprovider/
https://docs.altinn.studio/nb/correspondence/getting-started/developer-guides/systemprovider/
https://docs.altinn.studio/nb/correspondence/getting-started/developer-guides/systemprovider/
https://docs.altinn.studio/nb/correspondence/getting-started/developer-guides/systemprovider/
https://samarbeid.digdir.no/altinn/hvordan-hente-meldinger-gjennom-dialogporten/2869
https://samarbeid.digdir.no/altinn/hvordan-hente-meldinger-gjennom-dialogporten/2869
https://samarbeid.digdir.no/altinn/hvordan-hente-meldinger-gjennom-dialogporten/2869
https://info.altinn.no/skjemaoversikt/statistisk-sentralbyra/meldinger-fra-ssb/
https://info.altinn.no/skjemaoversikt/statistisk-sentralbyra/meldinger-fra-ssb/
https://info.altinn.no/skjemaoversikt/statistisk-sentralbyra/meldinger-fra-ssb/

